
 

COMUNE DI VICOFORTE 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 

 

N.33 
 
Oggetto: Esame della richiesta di sostegno presentata dall’Unione Montana Mondolè – 

determinazioni. 

 

L’anno duemilaventicinque, il giorno venticinque del mese di marzo alle ore 19:45,  si è riunita - 

nella Sala delle riunioni del Comune – la Giunta Comunale. 

 

All’appello sono risultati: 
 

 

 N.        Cognome e nome                                Presente       Assente 

 

     1.       Gasco Gian Pietro Sindaco  X 

 

     2.       Botto Roberto Vice Sindaco  X 

 

     3.       Nano Barbara Assessore  X 

 

     4.       Tarò Daniela Assessore  X 

 

     5.       Viola Mario Ferdinando Assessore  X 

 
  

 

Risultano quindi presenti il Sindaco e 4 assessori. 

Assiste il Segretario comunale reggente signor Leotta Giovanni Maria. 

Il signor Gasco Gian Pietro, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuto legale 

il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



La Giunta comunale 

 

‒ Premesso quanto segue: 

con nota in data odierna, assunta al protocollo dell’ente al numero 0002342, l’Unione Montana 

del Mondolè, ha avanzato richiesta di sostegno al progetto che intende presentare alla 

Fondazione Cassa di Risparmio di Cuneo (CRC) per la partecipazione al bando “STARS” 

denominato “100X100 Mondolè Ski”. 

Il progetto proposto ha come obbiettivo la realizzazione di un Impianto di innevamento 

programmato da realizzarsi sulla Pista di Collegamento che garantirà il collegamento sci ai piedi 

tra le stazioni sciistiche di Prato Nevoso e Artesina e che attualmente risulta un’integrazione 

indispensabile per la rete di innevamento complessiva del Comprensorio. 

La nuova struttura, come immaginata e concepita, mira a diventare un’opera strategica, 

attrattiva, inclusiva, innovativa e sostenibile, offrendo la possibilità al Comprensorio del 

Mondolè Ski di aumentare in modo esponenziale l’offerta Turistica, con ricadute positive su 

tutto il territorio Monregalese, grazie anche alla stabilizzazione dei flussi turistici garantita 

dall’innevamento programmato. 

‒ Ritenuto il progetto proposto dall’Unione Montana del Mondolè sopra descritto meritevole del 

sostegno del Comune di Vicoforte considerata la naturale forza attrattiva e propositiva nei 

confronti delle strutture legate al mondo dello sci già presenti in loco; 

‒ evidenziato che il “100X100 MOND0OLE’ SKI”, oltre a rappresentare un’opera di 

completamento per le due stazioni sciistiche del territorio, rappresenta un ulteriore 

potenziamento dell’offerta di turismo sostenibile e rispettoso dell’ambiente; 

‒ dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente;  

‒ attesa la propria competenza a deliberare, ai sensi dell’articolo 48 del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e dello 

Statuto comunale;  

‒ acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e alla correttezza dell'azione 

amministrativa da parte del responsabile dell’area “Amministrativa” - Sindaco, espresso ai sensi 

degli articoli 49, comma 1, e 147-bis del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. “Testo 

unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”,  

con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano 

delibera 

1. di richiamare la sopra estesa premessa a far parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo;  

2. di esprimere la condivisione e il sostegno del Comune di Vicoforte al progetto proposto e 

promosso dall’ l’Unione Montana del Mondolè denominato “100X100 MONDOLE’ SKI” 

sostenendone la presentazione al bando “STARS” indetto dalla Fondazione Cassa di Risparmio 

di Cuneo, per l’ottenimento dei relativi finanziamenti; 

3. di autorizzare il Sindaco, in qualità di legale rappresentante dell’Ente, alla sottoscrizione della 

relativa lettera di sostegno. 

Successivamente,              



la Giunta comunale 

‒ visto l'articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico 

delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»; 

‒ riconosciuta l'urgenza di provvedere, attesa la necessità di rispettare le scadenze previste dalla 

Fondazione CRC per la presentazione delle candidature, 

con votazione unanime espressa per alzata di mano, 

delibera 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Data lettura, il presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

 F.to Gasco Gian Pietro 
         (Documento firmato digitalmente) 

 

Il vice Sindaco 

 F.to Botto Roberto 
(Documento firmato digitalmente)                                                                                     

               Il Segretario comunale reggente 

 F.to Leotta Giovanni Maria 
(Documento firmato digitalmente)  

      

 

 

 

   
      

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Visto il decreto del Sindaco numero 3 in data 5 febbraio 2024, con la quale la sottoscritta è stata nominata 

Responsabile del servizio di pubblicazione all’albo pretorio on-line del sito istituzionale del Comune di 

Vicoforte; 

Visto lo Statuto comunale; 

SI ATTESTA 

che copia della presente Deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio online di questo Comune per 

rimanervi per 15 giorni consecutivi a partire dal 10 aprile ’25 al numero 294, ai sensi dell’articolo 124, comma 

1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. e dell’articolo 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, 

n. 69. 

La Responsabile del servizio di pubblicazione 

Brignoni Ilaria  
 

 
 

 

ESECUTIVITÀ DEL PROVVEDIMENTO 

 

Questa delibera è divenuta esecutiva in data  25/03/2025 perché dichiarata immediatamente eseguibile, ai 

sensi dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. 

 

 Il Segretario comunale reggente 

 Leotta Giovanni Maria 

 

 
 

 

COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 

 
Si dà atto che del presente verbale è stata data comunicazione in data 10 aprile ’25, giorno di pubblicazione - 

ai Capigruppo Consiliari – ai sensi dell’articolo 125 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. 

 
 

                                                          Il Segretario comunale reggente 

                                                        Leotta Giovanni Maria 

 
 

 


